



2021年11月3日 星期三
农历辛丑年九月廿九

JINJIANG ECONOMY NEWS

晋江经济报

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版
第3201期
晉江新開網
www.ijjnews.com

泉州綜保區開通跨境電商“9610”零售一般出口業務 跨境電商實現本地申報出口

本報訊(記者 柯國笠)近日,泉州綜合保稅區舉行跨境電商監管中心業務啟動暨揭牌儀式,標志着泉州綜合保稅區成為廈門關區首個獲批開展跨境電商零售“9610”一般出口業務的海關特殊監管區域。

當天,在泉州綜合保稅區跨境電商監管場所,泉州海關對首批跨境電商“9610”零售出口商品實施快速驗放。此次首單業務涉及泉州某跨境電商有限公司出口的一批內裝鞋類、服裝、箱包等商品貨物,共計1440個包裹、貨值57.90萬元人民幣。

泉州海關有關負責人介紹,

“跨境貿易電子商務”海關監管代碼“9610”適用於境內個人或電子商務企業通過電子商務交易平臺實現交易,並採用“清單核放、匯總統計”模式辦理通關手續的電子商務零售進出口商品。此次開通“9610”一般出口業務,適用於B2C,即企業對個人出口,已成為當前跨境電商出口主流渠道。

“傳統外貿受到全球疫情較大衝擊,而跨境電商具有‘鏈路短、成本低、限制少’特點,可以充分發揮泉州、晉江產業基礎優勢,在跨境貿易中取得先機。”泉州海關晉江辦事處綜合保稅區監管科

副科長吳敬鵬告訴記者。

據悉,目前,泉州綜合保稅區跨境電商監管中心配備有4000多平方米的倉庫平臺和堆場,並配備一條可實現自動傳輸分揀及圖像采集功能的CT機查驗分揀線,日監管跨境電商貨物可達10萬件。

據了解,開通跨境電商“9610”零售一般出口業務,是泉州綜合保稅區認真開展“我為企業解難題”再落實活動的成果。

去年11月,阿裏巴巴旗下的Lazada福建物流分撥中心在泉州綜合保稅區開倉,業務量不斷擴大,日均攬收國際包裹超2萬單,卻存

在無法在本地申報、需通過二次物流到廣東深圳等地出口等難題,嚴重影響了企業發展。

為此,今年4月,泉州綜合保稅區向海關提出在區內發展跨境電商“9610”零售一般出口業務訴求。由於該業務模式屬於非保稅類跨境電商,無法在綜合保稅區內直接適用。歷經半年不間斷的可行性調研、創新政策應用、系統開發調試等工作,泉州綜合保稅區創新完成適合該業務開展的軟硬件建設,高效保障業務運營,從而在全省率先實現綜合保稅區內開展非保稅類跨境電商通關業務。

晉江市啓動第四屆 幼兒園閩南童謠、中小學生閩南語講故事比賽

本報訊(記者 蔡紅亮)一年一度的閩南話講故事盛宴如約而至——即日起,晉江市第四屆幼兒園閩南童謠、中小學生閩南語講故事比賽正式啟動。

活動分幼兒組、小學低年組(1-3年級)、小學高年組(4-6年級)、中學組(初中、高中、職校)和海外及港澳臺地區組。其中,海外及港澳臺地區組是本屆比賽新增的一個組別,邀請海外及港澳臺學生用閩南話一起講述閩南大地風俗人情、古今故事,秀出家鄉新風采。值得一提的是,海外及港澳臺地區組還細分為幼兒組、小學組、中學組。幼兒組比賽形式為閩南童謠,小學組和中學組比賽形式為閩南語講故事,可以是經典作品演繹,也可以是原創。

據了解,本屆比賽由晉江市教育局、晉江市文旅局、晉江市婦女聯合會聯合晉江經濟報主辦,活動分為海選和決賽兩個階段。即日起,海選正式啟動,參賽選手需先報送參賽視頻,幼兒園閩南童謠、中小學生閩南語講故事作品應圍繞活動主題,緊密結合黨史、國史、海絲文化的內容。表演形式不限,可以是單人組、雙人組、多人小組(限五人)或家庭親子組(重點看學生表現)。選手可以圍繞主題演繹經典故事,更提倡創作弘揚民族精神、激人奮進的故事。時間限制方面,幼兒園2分鐘,小學3分鐘,中學4分鐘。

海選時間:即日起-11月22日

作品要求:海選視頻的拍攝過程建議簡約化,着裝要求符合選手年齡特點,可在家或在校使用手機支架固定橫屏拍攝。錄制好後的視頻需加上片頭(標題、主講人,不是原創需備注作者),以及片尾(制作單位、時間)。

視頻上傳平臺:“說閩南話”App。發布時必須勾選活動“晉江市第四屆幼兒園閩南童謠、中小學生閩南語講故事比賽”。視頻上傳命名:參賽組別+學校+姓名+童謠(幼兒園)/故事名稱(小學、中學、職校)。海外及港澳臺地區組選手將視頻發送至mnyjgshwz@163.com。

西泠印社 第十屆篆刻藝術評展終評結束 晉江旅港書法家施育煌入展

本報訊(記者 李杰)近日,西泠印社第十屆篆刻藝術評展終評活動結束,晉江籍旅港書法家施育煌入展。施育煌原籍晉江龍湖,系中國書法家協會會員,現旅居香港。

據悉,本次篆刻藝術評展由西泠印社、杭州市臨安區政府聯合主辦,臨安區委宣傳部承辦。活動得到了國內30個省、市、自治區,以及港澳臺地區和其它8個國家數千名篆刻藝術愛好者的積極響應和支持。經過專家評委數輪評審,評選出入選作品、入展作品(含優秀和優勝作品)390件。在疫情防控條件允許的情況下,44位優秀作者到杭州完成現場創作測試。經過現場創作、現場答辯激烈角逐,5名選手脫穎而出,獲評本屆篆刻藝術評展優勝獎,提名西泠印社2021年度創作評獎入社候選人。入展佳作將於辛醜秋季雅集期間在浙江展覽館集體亮相。

晉江市第二醫院復旦大學附屬兒科醫院 名醫工作站正式開診

本報訊(記者 李玲玲)10月31日上午,復旦大學附屬兒科醫院名醫工作在晉江市第二醫院(安海醫院)正式開診,這標志着復旦大學附屬醫院三大“名醫工作站”在晉江全面開診運營。

據了解,此次前來晉江坐診的是復旦大學附屬兒科醫院中醫科主任俞建教授,他擅長兒科中醫腎系疾病-兒童性早熟、矮小癥、腎病的中西醫結合臨床診療。當天,慕名而來的家長帶着小朋友到現場諮詢青少年生長發育問題。家住安海的顏女士表示,前幾天通過醫院公眾號了解到名醫工作站即將開診的消息後,她便第一時間預約了。她稱贊道,如今,在家門口就能享受專家團隊的診療服務,實在太方便了。

“孩子3年級身高祇有1.2米,正常嗎?”“家長個頭矮對孩子身高影響大嗎?”診室內,俞建教授與群眾親切溝通,詳細詢問病史,了解癥狀表現,提出診斷建議,並對下一步治療進行指導。短短半天時間內,俞建教授共接診了30餘名群眾。

記者了解到,今年6月26日,復旦大學附屬兒科醫院名醫工作站正式落戶晉江。此次開診活動是工作站挂牌以來,工作室專家首次來晉開展相關工作。俞建教授表示,目前,復旦大學附屬兒科醫院專家團隊已經與安海醫院建立合作關係,將充分發揮團隊人才、技術和業務



等方面優勢,助力提升安海醫院兒科專科建設、人才培養、雙向轉診等服務能力,讓百姓在家門口就能享受到專家團隊的優質診療服務。

值得一提的是,自今年4月,復旦大學上海醫學院與晉江市人民政府合作簽訂共建協議以來,雙方合作便不斷深入推進。8月28日,復旦大學附屬中山醫院“心血管科名醫工作站”率先在晉江市安海醫院開診;10月23日,復旦大學附屬中山醫院“肝腫瘤科名醫工

作站”開診,同一天,晉江市第二醫院又與復旦大學附屬中山醫院廈門醫院簽訂醫療技術合作協議,晉江市民迎來“心肝寶貝”守護神,復旦大學附屬中山醫院廈門醫院將重點扶持晉江市第二醫院心血管病、肝腫瘤疾病等業務建設。

“未來,將有更多上海的專家教授定期來開展坐診、手術、教學查房、學術講座等活動,讓晉江市民在家門口就能享受到復旦大學附屬醫院的優質醫療資源。”晉江市第二醫院黨委書

記孫豐裕表示,結合《關於推動公立醫院高質量發展的意見》要求,近期,晉江市第二醫院也在集中謀劃未來五年的前行方向。“十四五”期間,醫院將推動建設三級綜合性醫院,這方面除了醫院自身的努力外,還需要外界助力。隨着三大“名醫工作站”的全面開診運營,必將助力晉江市第二醫院在民生服務領域發揮積極作用,進一步提升晉江地區兒科、新生兒科、心血管科、肝腫瘤領域診治水平,填補技術空白。

義務植樹推進月暨記者節粉絲福利活動舉行 大手拉小手 為晉江充“植”

本報訊(記者 顏雅 張之杰)多一片綠葉,多一些環保!30日上午,“全民動員 綠化晉江”義務植樹推進月暨第22個記者節粉絲福利活動在泉州灣河口濕地舉行,75組親子家庭共同栽下了紅樹林、海馬齒、黃槿等2萬多株新苗。

“紅樹林是世界上少有的生物多樣性生態系統,不僅可以淨化空氣水質,減少赤潮發生,還可以護岸護灘。”晉江市林業和園林綠化局副局長黃志向介紹,此次活動是晉江首次徵集市民朋友參與紅樹林種植,引導市民朋友為晉江充“植”,共建生態家園。

現場灘塗濕滑,卻絲毫沒有影響親子家庭種樹的熱情,到處都是忙碌的身影,形成一道道亮麗的風景線。“每棵樹要間隔好,記得要把土拍結實了,不然到時被海水衝走就不好了。”

聽完工作人員的種植培訓後,大家挽起袖子、捲起褲管,沿着岸邊的指定區域,種下了一棵棵紅樹林樹苗。

“這是我第一次帶女兒參加植樹活動,既有趣又有教育意義。”來自貴州的“新晉江人”楊宜茜告訴記者,5歲女兒興致很高,希望能通過植樹活動培養孩子的勞動能力和環保意識。

值得一提的是,此次參與的親子家庭中,有24組是本報小記者家庭。“滴水成河,聚沙成塔。希望我們種下的樹苗能茁壯成長,讓晉江生態更美麗。”許鴻煜、蔡宇桐、楊英翰等小記者和家長們聯手,在安全員的指引下,認真地種下一棵棵綠苗。有的地方泥較深,小記者們身上沾滿了泥點,但大家不以為意,繼續奮戰。

植樹環節結束後,志願者、親子家

庭還在海灘沿岸撿拾海洋垃圾,一起守護美麗的海岸線。

“要愛護海洋,不能隨便扔垃圾。”第一次參加此類活動的8歲小朋友吳琳哈興奮地說,能自己種樹,跟大家一起撿拾垃圾,保護環境,非常有趣,明年還要報名參加。一旁的媽媽也表示,這樣的實踐活動比書本上學到的知識,更讓人印象深刻。

活動的最後,在家長的陪同下,小朋友們席地而坐,在百米畫卷上畫出自己心中的綠色家園——一棵棵翠綠的小樹躍然紙上,藍天白雲綠樹紅花……是孩子們對美好生活的嚮往。

當天,活動主辦方還通過圖片資料,現場為大家詳細解說古樹名木知識、古樹名木的保護措施,以及紅樹林的作用價值,引導大家做一名保護古樹、共建生態城市的宣傳員。



在濕滑的灘塗中,親子家庭種下樹苗。本報記者 董嚴軍 攝